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Nagymarosi diák rajza kerül kiállításra a 
II. Hazai Űrkongresszuson

Kiemelkedő sikert ért el Varga Rita, a nagymarosi általános iskola 5.b osztályos tanulója: több mint 6364 beérkezett pá-
lyamű közül választották ki azt a 45 alkotást, amelyet a II. Hazai Űrkongresszuson, Balatonfüreden állítanak ki.

Rita rajza így az ország legjobb gyermekalkotásai között mutatkozhat be a rangos eseményen, ahol a hazai űrkutatás 
kiemelt szereplői – többek között Farkas Bertalan és Kapu Tibor – is jelen lesznek. A díjazottak személyesen tőlük vehetik 
majd át jutalmukat, ami különleges és felejthetetlen élményt jelent minden fiatal pályázó számára.

A pályázatot a Orion Űrnemzedék Alapítvány hirdette meg általános iskolás diákok számára. A kiírás célja az volt, hogy 
a gyerekek fantáziáján keresztül közelebb hozza számukra az űrkutatást, az űrutazás jövőjét, és felkeltse érdeklődésüket a 
természettudományok iránt.

Gratulálunk Ritának, és felkészítő tanárának, Szabó Henriettának!
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Közmeghallgatásra
várják a lakosságot

Nagymaros Város Önkormányza-
tának Képviselő-testülete 2025. no-
vember 28-án, pénteken 18 órakor 
közmeghallgatást tart a művelődési 
házban.

A közmeghallgatás nyilvános, 
azon minden érdeklődő lakos és he-
lyi szervezet képviselője részt vehet, 
és felteheti kérdéseit, javaslatait az 
önkormányzat és a város ügyeivel 
kapcsolatban.

Az esemény célja a nagymarosi 
polgárok és a városvezetés közötti 
párbeszéd erősítése, a fontos helyi 
ügyek nyílt megvitatása.

Nagymaros Város Önkormányza-
tának Képviselő-testülete az elmúlt 
időszakban három alkalommal ülé-
sezett: rendkívüli ülésre szeptember 
12-én és október 21-én, míg rendes 
ülésekre szeptember 30-án került 
sor. A döntések elsősorban fejlesztési, 
működési és közösségi témákat érin-
tettek.

A rendkívüli ülésen jóváhagyták 
a belterületi utak fejlesztéséhez kap-
csolódó előkészítő dokumentumok 
elkészítését, valamint döntöttek a 
Bursa Hungarica ösztöndíjprogram-
hoz való csatlakozásról, támogatva 
ezzel a továbbtanuló nagymarosi fia-
talokat.

A szeptember végi ülésen elfo-
gadták a nyári rendezvényekről szó-

ló beszámolót és a 2025-ös költség-
vetés első félévi teljesítését. Döntés 
született arról is, hogy november 
28-án közmeghallgatást tartanak. A 
testület 1,5 millió forint támogatást 
biztosított a Szent Rókus Karitász-
nak szociális célú tűzifa vásárlására, 
továbbá elfogadták a helyi termelői 
piac működési rendjét, megválasztot-
ták a földgázszolgáltatót a következő 
energiaperiódusra, és jóváhagyták az 
óvoda-bölcsőde működési dokumen-
tumait. Döntések születtek a turiszti-
kai központ kialakításával kapcsolat-
ban is, többek között műszaki ellenőr 
és projektmenedzser kiválasztásáról, 
illetve egyes részfeladatok kapcsán a 
döntés elhalasztásáról.

A testület támogatta a Vasút utca 

Ülésezett a képviselő-testület burkolatfelújításának előkészítését, a 
Borpiac ideiglenes bérleti szerződé-
sének meghosszabbítását, valamint új 
informatikai döntéstámogató rend-
szer kiválasztásának előkészítését. 
Határoztak továbbá figyelmeztető 
közúti jelzőtábla kihelyezéséről.

Az októberi ülésen döntöttek a Vé-
NÉgy Fesztivállal való hosszú távú 
együttműködésről, a Művelődési Ház és 
Könyvtár intézményvezetői pályázatá-
nak kiírásáról, valamint a Dunakanyar 
Mikrotérségi Gyermekvédelmi- és Szo-
ciális Társulás megszűnésével kapcso-
latos teendőkről. Jóváhagyták a Király 
utca és a Fő tér fásításának folytatását, 
illetve az óvoda és iskola számára négy 
évre átadtak két területet közösségi kert 
céljára. A turisztikai központ tervezését 
az AXIS Építésziroda Kft. végzi, míg a 
beruházáslebonyolítói döntés egyelőre 
elhalasztásra került.

NAGYMAROS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
Nagymaros Városi Könyvtár és Művelődési Ház
pályázatot hirdet Munkaviszony (MT) keretében

INTÉZMÉNYVEZETŐ
Munkakör/feladatkör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok):  Az Mt. szerinti jogviszonyban alkal-
mazott ellátja az intézmény alapító okirat szerinti közművelődési, könyvtárosi 
– feladatait; feladata az intézmény szakszerű és törvényes működtetése, magas 

színvonalú szakmai munkájának irányítása, összehangolása, ellenőrzése, értéke-
lése; a pénzeszközökkel való ésszerű, célszerű és takarékos gazdálkodás, az előírt 
pénzügyi-gazdasági feladatok felelősségteljes ellátása; az intézmény alkalmazottai 

felett a munkáltatói jogkör gyakorlása. Döntéshozatal az intézmény működte-
tésével kapcsolatban minden olyan ügyben, amelyet jogszabály nem utal más 

szerv hatáskörébe. A nemzeti kultúra, hagyományok ápolása, kulturális értékek 
közvetítése. Helyi szintű rendezvények szervezése, lebonyolítása, helyi közössé-
gek, civil szervezetek munkájának segítése. Munkabér és juttatások: a munkabér 
megállapítására a kulturális intézményekben foglalkoztatottak közalkalmazotti 

jogviszonyának átalakulásáról, valamint egyes kulturális tárgyú törvények módo-
sításáról szóló 2020. évi XXXII. törvény alapján a munkabér megállapítására és 
egyéb juttatásokra a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény rendel-

kezései az irányadók.
Betöltendő állás szakmacsoportja:  kultúra

FEOR besorolás:  3719 Egyéb művészeti és kulturális foglalkozású
Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakörcsalád):  

Emberi erőforrási/oktatási, képzési
Betöltendő állás jogviszonya:  Munkaviszony (MT)

Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája: 
Határozott, 40 óra, Kötetlen, Teljes munkaidő

Munkavégzés helye:  Nagymaros

A pályázat részleteihez olvassa be a QR kódot
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Anyakönyvi hírek 
Születtek:

Dr. Hlaván Csaba és Jilk Dorina lánya: Csenge, Kollár Marcell és Dezső Diána fia: Ábel, 
Dr. Perbiró András és Dr. Kocsis Anna fia: Pál.

Házasságot kötöttek:
Reskó Ádám és Puter Fanni, Varga-Kányádi János és Tóth Zsófia, Pullai Tibor és Berecz Boglárka.

Elhunytak:
Sümegi Ferenc (1943), Baranyay Kornél Miklós (1947), Ivánka Rudolf Lászlóné sz. Garamszegi Éva Erzsébet 

(1951), Nagy Lászlóné sz. Zöldvári Klára (1937), Takaró Jánosné sz. Orbán Ildikó Teréz (1947), Éberling László 
János (1941), Kurczbacher Mihályné sz. Kovács Zsuzsanna (1955).

Nemzeti ünnepünk, az 1956-os forra-
dalom és szabadságharc évfordulója 
alkalmából tartottak megemlékezést 
október 23-án Nagymaroson. A vá-
rosi ünnepségen Petrovics László pol-
gármester és Vitályos Eszter, Pest vár-
megye 3. számú választókerületének 
országgyűlési képviselője mondott 
beszédet.

Petrovics László köszöntőjében 
hangsúlyozta: október 23-a nemcsak 
a múlt előtti főhajtás napja, hanem 
annak a hitnek a megidézése is, amely 
a magyarokat 1956-ban egységbe ko-
vácsolta.

– Ez a nap a magyar történelem 
egyik legfényesebb, legfelemelőbb, 
ugyanakkor legmegrendítőbb ese-
ményének emléknapja. Hatvankilenc 
évvel ezelőtt a pesti srácok és lányok, 
a munkások és egyetemisták, a vidék 

emberei egy emberként álltak ki az 
elnyomás ellen – fogalmazott a város-
vezető.

A polgármester külön is megem-
lékezett azokról a Dunakanyarhoz 
kötődő hősökről, akik részt vettek a 
forradalom eseményeiben: Kruger 
Meszler Józsefről, Gáli Józsefről, Laki 
Albertről, Páncél Jánosról és Pálinkás 
Istvánról.

– Jó, ha tudjuk, és különösen a fia-
taloknak fontos, hogy 1956 hősei nem 
bűnözők voltak, hanem tisztességes, 
becsületes emberek, akik a szabadsá-
gért, a rendért és a nyugalomért álltak 
ki. 1956 szelleme ma is bennünk él – 
mondta Petrovics László, aki egy ko-
rabeli mártír búcsúleveléből is idézett, 
zárásként pedig a közösség erejére és 
az összefogás fontosságára hívta fel a 
figyelmet:

– Emlékezzünk hálával, és merít-
sünk erőt az ő áldozatukból a min-
dennapokhoz. Élni és dolgozni a ha-
záért – ez a mi feladatunk.

Ezt követően Vitályos Eszter or-
szággyűlési képviselő szólt az ünnep-
lőkhöz. Beszédében kiemelte: 1956 
hősei egyszerű emberek voltak – ci-
pészek, munkások, tanítók, diákok és 
szülők –, akik a szabadságért mindent 
kockára tettek.

– A magyar ember nem viseli so-
káig az elnyomást. A forradalom el-
bukott, de a nemzet győzött, mert az 
igazság örök – hangsúlyozta a képvi-
selő.

Vitályos Eszter szerint a mai kor 
legnagyobb feladata az egység megőr-
zése és a béke védelme:

– Őseink tudták, hogy a béke nem 
ajándék, hanem naponta megvéden-
dő kincs. Most is hallgatnunk kell rá-
juk, a bölcsekre, akik egész életükön 
át dolgoztak érte. Magyarországnak 
ma is szüksége van arra az egységre, 
amely 1956-ban megmutatta erejét – 
mondta, majd hozzátette:

– Aki egyszer már kiállt a szabadsá-
gért, többé nem hajt fejet senki előtt. 
Dicsőség 1956 hőseinek, Isten áldja 
Nagymaros népét!

Az ünnepség zárásaként a jelenlé-
vők közösen helyezték el a megemlé-
kezés koszorúit és mécseseit az em-
lékműnél.

A rendezvényen közreműködtek 
a Vác Civitas Szimfonikus Zenekar 
rézfúvós együttese, a Kittenberger 
Kálmán Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola 8. a és b osztálya – 
felkészítő tanáraik: Horváth Dávid, 
Demeterné Vitéz Katalin és Hamvas-
né Hortoványi Gyöngyvér, valamint 
a 950-es számú Szent Gellért Püspök 
Cserkészcsapat.

Méltóságteljes megemlékezés 
október 23-án Nagymaroson
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Nagymaros gazdasági programja 2024–2030
Kedves Nagymarosiak!

Áprilisban a képviselő-testület egyhangú szavazással fogadta el Nagymaros Város gazdasági programját. A ’gazda-
sági program 2024–2030’ dokumentáció tartalmazza, hogyan gondolkodunk a városunk jövőjéről, és ehhez kap-
csolódóan időben, ütemezetten, milyen tartalmú fejlesztési célkitűzések teljesülését tartjuk szükségesnek ahhoz, 
hogy az itt élő lakosok egy fenntarthatóan és folyamatosan fejlődő városban, fokozatosan tovább javuló közmeg-
elégedés mellett éljenek.

Jelenlegi célunk, a helyi újság segítségével minél több nagymarosi otthonba jusson el, és minél többen ismer-
kedjenek meg a gazdasági programmal. Fontosnak tartjuk, honnan indultunk ezzel a ciklussal és hová kívánunk 
megérkezni a végére. Jelenleg hogyan látjuk a célkitűzések és a rendelkezésre álló lehetőségek összhangját. Az 
anyag terjedelmi okból több részletben lesz olvasható az egymást követő újságokban.

Tervünk szerint, még ez évben meghívjuk Önöket, hogy személyesen is, ’kerekasztal megbeszéléseken’ elmond-
hassák a véleményüket a gazdasági program tartalmáról. Gondolkodjunk közösen, finomítsuk tovább a program 
tartalmat. Legyen közösen formált gazdasági program a város jövőjéért, Önökért! 

Jung Ferenc alpolgármester  

VI.1 Lehetséges városi jövőkép - 2035

A 2024. évi önkormányzati választásra 
készült ’polgármester jelölti’ programból 
1:1 átvett tartalom:

(A ’gazdasági program’ az egyes tar-
talmi elemeket módosítja, lásd. indexált 
mondatok.)

Nagymaros a középkor óta városiasan 
lakott település, környezeti, történelmi és 
kulturális adottságai különlegesek, cso-
dálatosak, és egyediek. A jövőben is az 
értékeihez igazodóan, azokat figyelembe 
véve és kímélve, vidékies hangulatú kis-
városként funkcionál. A lakosok helyben 
hozzáférnek azokhoz a minőségi köz-
szolgáltatásokhoz, melyet egy kisvárosi 
rangú várostól elvárhatók. Visszakerült a 
rendőrség, az okmányiroda(1), és újra mű-
ködik a városi bölcsőde. Meglévő közin-
tézményeinket üzemeltetjük. A gondozási 
központ(3) sem szűnik meg.

 A belterület közösségi közterei parko-
sítottak, jól karbantartottak, a leburkolt 
térfelületek részaránya visszaszorult, a 
zöldítések és az újra fásítások javára. Ahol 
a lehetőség adott volt, az önkormányzati 
utak mellett ’visszapótló’ fásítások történ-
tek.

A város állandó lakosainak száma be-
állt az 5500 fő körüli értékre. A meglévő 
közintézmények kapacitásai ehhez a la-
kosságszámhoz megfelelőek, nem igé-
nyelnek bővítést. Viszont ezek korszerű-
sítő felújításukkal, városi ranghoz méltó 
minőségű szolgáltatást nyújtanak a lakos-
ságnak.

Új közintézményként Felsőmezőn 
megépült és magas kihasználtsággal már 
üzemel a városi sportcsarnok(2). Bevételei 
fedezik a fenntartási költségeit. Helyszínt 
ad a fiatalok számára sportolásra, na-

gyobb léptékű sport és városi események 
megrendezésére.

A közintézmények mindegyike ener-
getikailag korszerű, működtetésük rezsi-
költség hatékony, emissziós kibocsátás-
ban a korábbiak töredéke.

A város központjában a parkoló gép-
járművek okozta zsúfoltsági problémák 
felszámolásra kerültek. A teherforgalom 
a RÉV-átkelésnél(4) megszűnt, a kormány-
zati projekt keretében Vác város térségé-
ben újonnan megépült hídra terelődött át. 
A kettő part közötti személyi kishajózás 
egyben az élményhajózás lehetőségét is 
biztosítja.

A ’Halas’ és a Maros étterem közötti te-
rület gépkocsi forgalomtól és parkolástól 
elzárt területté vált. Felszabadult a valaha 
volt fizetős strand helyén a motorcsóna-
kok által elfoglalt terület, melyet közpar-
kosítottunk.

A ’Lózs hajókikötő’–ig terjedő Duna-
part szakasz rekultiválva, a valaha volt 
fűzfás ligetek visszaállítva. Ezeket a terü-
leteket visszaadtuk a sétálni, a táj szépsé-
gében gyönyörködni kívánóknak.

Nagymaros belterülete a 2020–as évek 
közepéhez képest zöldebb, levegője egész-
ségesebb.

A gépkocsiforgalomtól lecsendesedett, 
a Fő tér és a környező utcák a felújított 
Kálvária dombbal együtt óvárosias – tör-
ténelmi hangulatot árasztanak, ehhez il-
leszkedően a város múltját, a valaha volt 
lakosság életét bemutató kiállításokkal, 
a múlt gasztrokultúráját bemutató étter-
mekkel.

A szombati termelői piac, mint helyi 
látványattrakció kivételével, a történelmi 
központ a csendes séták, és elmélkedések 
helyszíne.

A város kulturális életét a visszatelepült 

’Művésztelep’ és kiállításai gazdagítják. 
Nagymaros felkapott hellyé vált az egyedi 
és minőségi kulturális események meg-
rendezésére. A kulturális élet gazdagsága, 
a Börzsöny és Pilis hegység közelsége, a 
dunai szakasz csodálatosságával együtt 
vonzóvá teszi a várost a minőségi (hang-
súlyozottan nem tömeg) ’középáras’, il-
letve azt meghaladó kategóriás turizmus 
számára.

A Feketesas szálloda, a város vendég-
házai kihasználtan üzemelnek, a minőségi 
turizmusra épülő új szolgáltató vállalko-
zások jelentek meg. (Túraszervező – veze-
tő;  hegyi kerékpár kölcsönző, múltidéző 
barangolás…)

A külterületeken a beépítések már nem 
engedélyezettek(5) a farmszerű gazdálko-
dásra, illetve vállalkozásra kijelölt öveze-
tek kivételével.

A városban aktívan működő, a lakos-
sági többség támogatását bíró civil szer-
vezetekkel a városvezetés együttműködési 
megállapodást kötött. A lakossági fóru-
mok közötti időszakokban folyamatos az 
együttműködés a város fejlesztését érintő 
kérdések és döntések előkészítéseiben.

(1): Az önkormányzatok területén 
megjelenő ’digitális állampolgárság’ prog-
ram térhódítása megkérdőjelezi az okmá-
nyiroda újbóli működtetését.

(2): Időközben nyilvánvalóvá vált, 
TAO forrás nem áll a projekt rendelkezé-
sére. A városi jövőképből a sportcsarnok 
létesítése és annak az üzemeltetése törlés-
re került.

(3): A ’gazdasági program’-ban már 
megkérdőjelezi az intézmény tovább üze-
meltetését.

 (4): A RÉV áthelyezése a MOL kút 
környékére tűnik a jelenlegi gazdasági 
helyzetben ’elérhetőbbnek’. (A váci hídépí-
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tés megkérdőjelezett.)
(5): Telekalakítás szükségességének 

újragondolása a főépítész bevonásával. 
(Nadrágszíj parcellák újraosztása.)

A választási programban leírt váro-
si jövőkép iránymutatást ad a ’gazdasági 
program’ tartalmi összeállításához, az üte-
mezett cselekvési terveinek a meghatáro-
zásához, és a 2025–29 költségvetési évek 
forrásigényeinek a becsléséhez.

Fontos kihangsúlyozni, a ’lehetsé-
ges városi jövőkép – 2035’ leírt tartalma 
(stratégiai irányultságának változatlanul 
hagyása mellett), különösen a pályáza-
ti forrásokat, illetve külső tőkebevonást 
igénylő fejlesztések és beruházások esetén 
megváltozhat. (Saját lehetőségeink újra-
gondolása, illetve a külső környezetünk 
irányából érkező hatások okán.)

VI.2 Célkitűzések és ütemezés a 
gazdasági program 2024 – 2030 

készítéséhez
Rövid időtávon belül szükséges megje-
lenniük a program végrehajtásával az első 
látható eredményeknek. Ezek egy része 
elengedhetetlen az önkormányzat irányá-
ban a közbizalom helyreállításához, míg 
a másik részük a lakosság irányában adja 

a reményt a régóta várt pozitív változá-
sok biztos bekövetkezéséhez. Az új ciklus 
megkezdésétől mindössze néhány hónap 
ellenére a lakosság irányából már jól érzé-
kelhető a frusztráltság és fokozódó türel-
metlenség a látható változások megjele-
nésére. A kialakult helyzet kezelése 2025. 
I. negyedévétől kezdődően, az évek során 
elhanyagolt közterületi állapotok rendbe-
tételével kezdődik.

2025–2026: Rövidtávú, 1–2 évre szó-
ló célkitűzés: elsődlegesen a lakossági 
közérzet és életminőség javítása. A köz-
szolgáltatások minősége érzékelhetően és 
tartósan rendeződnek, az ehhez szükséges 
erőforrások a költségvetésben tervezetten 
és stabilan rendelkezésre állnak.

2025–2028: Középtávú, 3–4 évre 
szóló célkitűzés: az új önkormányzati 
gazdálkodás eredményeként folyama-
tosan növekvő saját forrás a költségve-
tésben. Eleinte még kisebb léptékű saját 
erős fejlesztésekkel a város fejlődésének 
a megindítása, ami folyamatosságával és 
gyorsulásával egy ’küszöbértéket elérve’, 
2027–2028 környékén már egyfajta ’gra-
vitációs teret’ teremtve, vonzóvá teszi a 
várost az idegen tőkebefektetők, illetve  
az üzleti lehetőséget kereső vállalkozások 

számára.
2027–2030: hosszútávú, jelen ciklu-

son is túlmutató célkitűzés: következetes 
politikai lobbi és a vagyongazdálkodás te-
rületén kiforrott, üzleti számításokkal iga-
zolt ingatlanfejlesztési elképzelések, illetve 
a városfejlesztési stratégiához illeszkedő 
pályázati rendszer eredményessége bein-
dítja a nagyobb léptékű (infrastrukturális 
és turisztikához kapcsolódó) beruházáso-
kat, az idegen tőke megjelenik.

Általános célkitűzések:
- Energiahatékonyság javítása;
- A ’nem kötelező’ önkormányzati fel-

adatvállalások felülvizsgálata;
- A ’kötelező’ feladatellátások felülvizs-

gálata költséghatékonysági szempontok 
szerint;

- Ingatlanfejlesztő bevonásával a ’nem 
intézményi’ ingatlanok piaci alapú hasz-
nosítása;

- Szervezet és működés hatékonyságá-
nak felülvizsgálata, szükséges változtatá-
sok;

- A minőségi turizmus (mint a helyi 
gazdaság motorja) fejlesztésének az elő-
készítése;

- Kitűzött fejlesztések előkészítése a 
várható pályázati források ismeretében.

Ez év szeptember végén elment Bachor 
László, Lacibácsi.

Sokáig tépelődtem rajta, hogy kell-e 
bárkit is erre emlékeztetni, végül úgy dön-
töttem igen, mindenképp. Nem szeretnék 
egy teljes életrajzot lekövetni, pusztán csak 
a magam érzéseit megosztani.

Személye megosztó volt, ami nagyrészt 
munkájából fakadt, mert aki hatósági 
ügyekkel foglalkozik az kihívja maga ellen 
a sorsot. A nagymarosi műszaki osztályt 
vezetve telt ki élete nagy része, ahol az épí-
tési engedélyezés ingoványos talaja is a fel-
adata volt. Óriási kihívás volt a jogszabályi 
úton bevezetett zártkerti épületek kezelése. 
Tudjuk, hogy a megteremtett lehetőség, a 
gyümölcstárolónak nevezett, de igencsak 
más célra használt épületek özönét indítot-
ta el – mindezt felsőbb politikai érdekektől 

vezérelve, egy puha jogszabályi háttér alap-
ján. 	

Ezt követően indult meg a Bős–Nagy-
marosi vízi erőmű gigaberuházás érdemi 
munkavégzése is, mely az előbbi ingovány-
hoz képest maga a mocsár volt. A negatív 
jelzők sokaságát aggatta Nagymarosra, de 
némi érdemi haszna is volt ebből a telepü-
lésnek, megépült az országos főút és szá-
mos környező utca, csatornázással vízelve-
zetéssel együtt. A végül meg nem valósult 
létesítmények dokumentációja egy irodát 
is megtöltene, a tárgyalások jegyzőkönyve-
ivel szobákat lehetne kitapétázni.	

Nem voltak könnyű ügyek, nem voltak 
könnyű idők.

1996: volt szerencsém az ő vezetése 
alatt belépni a Nagymarosi Polgármesteri 
Hivatal életébe. Akkor, az átalakuló köz-

Köszönetnyilvánítás
Hálásan köszönjük mindenkinek, akik részt vettek Bachor László teme-

tésén, koszorút, csokrot küldtek, vagy részvétüket más módon kifejezve 
osztoztak fájdalmunkban.

A gyászoló család

Búcsú Bachor Lászlótól igazgatásban már nehezen találta helyét, 
egészségügyi problémái is szaporodtak, 
de néhány - és nem az előbbiekben bon-
colgatott műszaki oldalra vonatkozó -, az 
egész életemet meghatározó tapasztalat 
mégis hozzá köthető. Úgy ismerte Nagy-
maros területét, mint a tenyerét. Ez az ősi 
nagymarosi eredetéből és a munkájából is 
fakadt, illetve abból is, hogy hivatásán túl 
is kötődött a határhoz, a Nagyhenchez és a 
Törökmezőhöz.

A sokszor mogorva külső mögött igen-
csak emberi lélek bújt meg, ez persze nem 
a hivatali időben mutatkozott meg, de 
azon túl annál inkább. Még a nyugdíjkor 
határán is, közel sem egészségesen, de be-
lefért neki a „gyermeki” csíny, egy kisebb 
fogadásért cserébe akár egy tölgyfa meg-
mászása is… Szinte hihetetlen átalakulás 
volt ez, és megmutatta, hogy életünk nagy 
részében álarcot hordunk, de alatta ott az 
őszinte ember. 

Amiért végül eldöntöttem, hogy meg-
írom ezt a pár sort, az az, hogy Bachor 
László 2006-ban Nagymaros Pro Urbe dí-
ját kapta meg. 

Kiről emlékezzünk meg, ha már a ki-
tüntetettekről sem? 

Higgyék el, Bachor László szerette 
Nagymarost.

Isten Veled Lacibácsi!
Murányi Zoltán
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Az elmúlt időszakban a nagymarosi 
könyvtár munkatársai izgatottan várták az 
olvasók visszajelzéseit és javaslatait, melye-
ket kérdőív formájában gyűjtöttek össze. 
Az olvasók aktívan megosztották tapasz-
talataikat, gondolataikat, sőt, problémá-
ikkal és ötleteikkel is segítették a könyvtár 
fejlődését. Ezek alapján a közművelődési 
intézmény munkatársai igyekeztek min-
den felvetésre válaszolni, és lehetőség sze-
rint megoldásokat keresni.

Többek között felmerült a klíma be-
szerelésének igénye, mivel a felújítás óta 
nyáron nagy meleg uralkodik az épület-
ben, ami a dolgozók és látogatók számára 
egyaránt kellemetlen. Bár a légkondici-
onálás évek óta szerepel a könyvtári fej-
lesztési tervek között, anyagi lehetőségek 
hiányában eddig nem tudott megvalósul-
ni. Ugyanakkor a könyvtár folyamatosan 
keresi azokat a pályázati és támogatási le-
hetőségeket, amelyek révén javíthatnák a 
komfortérzetet.

Számos olvasó javasolta, hogy hetente 
legyenek babáknak szóló foglalkozások, 
például ringató vagy mozgásos progra-
mok, amelyek már korábban is szerepel-
tek a könyvtári kínálatban. Bár ezek hos�-
szú távon nem maradtak fenn, jelenleg is 
tárgyalások folynak partnerekkel, hogy a 
legkisebbek számára újra rendszeres szol-
gáltatást tudjon nyújtani a könyvtár. Az 
egészségnapon például a Vackor Fejlesztő-
ház bemutatkozása is nagy sikert aratott.

A játszószobában használt XBOX 

biztonságosabb rögzítését is többen kér-
ték, mivel a gyerekek nagy lendülettel 
közlekednek a teremben, ami veszélyes 
helyzeteket teremthet. A könyvtár ezen 
felvetést is komolyan veszi, és igyekszik 
olyan megoldást találni, ami jobban óvja 
az eszközt. Emellett többen jelezték, hogy 
szívesen vennék a hosszabb, beszélgetős 
programokat, könyvklubokat, vagy olyan 
eseményeket, ahol az anyukák a gyerekek 
mellett is részt tudnak venni. Ezek a kez-
deményezések a jövőben még hangsúlyo-
sabbá válhatnak.

Az olvasók elismerően írtak a könyv-
tári programokról: „Imádom a könyvtári 
programokat!” – írta egyikük, és kiemelte, 
hogy minden korosztály számára szervez-
nek kézműves foglalkozásokat, történeti 
előadásokat és egyéb eseményeket. A tag-
sági díj emelésére is érkezett javaslat, de a 
könyvtár munkatársai úgy látják, hogy egy 
nagyobb díjemeléstől a többi olvasó nem 
lenne elragadtatva.

Felvetődött továbbá, hogy az abc és 
könyvtípus szerint rendezett polcokon ne-
héz könyvet találni, ezért jó volna, ha kü-
lön polcon szerepelnének az olvasók által 
ajánlott könyvek. A könyvtár már működ-
tet „Új Könyvek” polcot, ahol a legfrissebb 
és kedvelt művek kapnak helyet, és a jövő-
ben szeretnék ezt még láthatóbbá tenni az 
érdeklődők számára.

A könyvállomány bővítésére is sokan 
hívták fel a figyelmet. A könyvtár igyek-
szik folyamatosan fejleszteni a választé-

kot, különös figyelmet fordítva a kortárs 
írókra és az új megjelenésekre. Az idegen 
nyelvű könyvek beszerzése jelenleg csak 
ajándékozás útján lehetséges, de a gye-
rekkönyvtári állomány fejlesztése kiemelt 
fontosságú. Sajnos a könyvbeszerzési keret 
egyre szűkösebb, miközben a könyvek ára 
jelentősen emelkedett az elmúlt években.

Érkezett kritika a túl sok ezoterikus, 
amerikai önmegvalósító könyv miatt is, de 
a könyvtár hangsúlyozta, hogy a könyvbe-
szerzésnél az olvasói igények mérvadóak. 
Amennyiben van konkrét könyvajánlat, a 
könyvtár szívesen fogadja a javaslatokat, 
sőt, akár könyvlistát is várnak.

Végül, jó hír az online világ kedvelő-
inek: már elérhető a könyvtár online ka-
talógusának elsődleges verziója, amelyen 
keresztül böngészhetők a könyvek, és a 
jövőben további funkciók – például köl-
csönzés hosszabbítása, előjegyzés – is elér-
hetőek lesznek.

A Nagymaros Városi Könyvtár és Mű-
velődési Ház továbbra is várja az olvasók 
javaslatait, kritikáit és támogatását, hiszen 
együtt tehetjük még jobbá és közösségünk 
igazi szellemi otthonává!

Őszi programok a könyvtárban:
November 21. 18 óra

Kőország titkai  - könyvtári előadás
Örményország egy ott élt magyar 

házaspár szemével
Mesélnek: Szabó László és 
Szabó-Velvárt Zsuzsanna.

November 29. szombat 10 óra
Könyvtári mesedélelőtt

Mesét szövi és kézműveskedik: 
Matuk-Zelle Anett óvodapedagógus

Minden kedden 10 órától Baba-mama 
klub az egyház szervezésében!

Minden hónapban egyszer olvasói klub! 

Olvasói visszajelzések, ötletek, 
megoldások, újdonságok

A Budapest School Dunakanyar már a 
19. mikroiskola a BPS hálózatában, így 
idén már több mint 850 gyerek tanul a 
Budapest School kisközösségeiben or-
szágszerte 1-8. évfolyamon, illetve gim-
náziumban. 

A BPS Dunakanyar tanárcsapata elkö-
telezett abban, hogy a Budapest School 
pedagógiai értékei és módszerei mellett 
iskolai mindennapok részévé váljon a 
természetvédelem, a fenntarthatóság, a 
Dunakanyar és a Börzsöny kultúrális és 
természeti értékeinek megismerése. 

A Budapest Schoolban a gyerekek ter-
mészetes módon sajátítják el a boldog 
élethez szükséges gondolkodásmódot 
és képességeket, hogy kíváncsi, kreatív, 
rendszerben gondolkodó felnőttként 

hozzájáruljanak környezetük jóllétéhez. 
Az iskolában kiemelt szerepet kap az 
érzelmi intelligencia fejlesztése és a mo-
duláris és élményalapú tanulásszervezés. 
A gyerekek kis létszámú csoportokban 
tanulnak, haladásukat mentortanárok 
támogatják. Mindezt saját, államilag elis-
mert pedagógiai programja alapján. 

A BPS Dunakanyarban jelenleg 21 
gyerek tanul 1-4. évfolyamon. A 2-4. év-
folyamokra az idei tanév közben is lehe-
tőség van még csatlakozni. 

Az iskola fenntartója jelenleg a volt 
Mosoly Családi Napközi épületét bérli 
az önkormányzattól, mindaddig, amíg el 
nem készül a Felsőmező utcában a BPS 
Dunakanyar saját épülete. A fenntartha-
tóan épülő, korszerű, CLT technológiá-

val készülő ingatlant egy mecénás család 
építteti, a tervezést már a család, a Buda-
pest School és az építésziroda közösen 
vitte véghez. Az épület tervezett átadása 
2026. február. 

Az érdeklődő családoknak december 
4-én, este, szülői fórumot tartunk az isko-
la épületében, amin az iskola menedzsere, 
tanárai, illetve szülők mesélnek a Buda-
pest Schoolról és a BPS Dunakanyarról. 

Új alternatív iskola indult 
Nagymaroson idén szeptemberben
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Kedves Nagymarosiak!

Mint minden hónapban, most is tartal-
mas időszakot zártunk!

Szeptember 20-án megtartott Schwä-
benfest rendezvényünk pénzügyi elszá-
molása lezárult. A végleges kiadás össze-
sen 1 840 540 Ft volt, amelyből levonjuk 
a 300 000 Ft pályázati támogatást. A ren-
dezvénysátor bérleti díja (1 250 000 Ft) 
sajnos nem fért bele költségvetésünkbe, 
ezért rendeztük meg az eseményt a Táj-
ház körül.

Október 4-én Budaörsön, a megyei 
közgyűlésen képviseltük a Német Nem-
zetiségi Önkormányzatot.

Október 16-án a budaörsi Bleyer Ja-
kab Német Nemzetiségi Általános Iskola 
50 fős, hatodikos diákcsoportja érkezett 
látogatásra. Tárlatvezetést, kézműves fog-
lalkozást, kvízjátékot és városnézést kö-
vetően vidám játékkal zárták napjukat a 
Tájház udvarán. A kedves visszajelzések 

és a köszönet ezúttal sem maradtak el, 
ami mindig új lendületet ad munkánk-
nak. 

Schwabenkunde

"Kedves Anikó!
Nagyon szépen köszönöm a tegnapi 

napot! A kollégáim és a gyerekek fantasz-
tikusan érezték magukat. Régen dicsértek 

meg így programot.
Kérlek, tolmácsold a kollégák felé is a 

köszönetünket!
Üdvözlettel: Pénzes Kriszta

Bleyer Jakab Német Nemzetiségi 
Általános Iskola"

Október 19-én az ELTE Interkulturális, 
Pedagógiai és Pszichológiai Intézet „Ma-
gyar Kultúra” kurzusának hallgatói láto-
gatták meg a Tájházat – Papp Ildi nagy-
marosi lakos közreműködésével. Céljuk a 
magyarországi németek történetével való 
megismerkedés volt. Elégedettségüket a 
saját online felületükön is megosztották. 
(Fotó az említett posztról.)

Október 25-én hagyományos, családi 
tökfaragást tartottunk, népi szokásaink-
hoz híven, majd gyermekelőadás várta a 
kicsiket a Tájház kertjében. A program 
civil együttműködésben valósult meg.

Mindeközben benyújtottuk jelentke-
zésünket a 2026. évre kiírt két pályázatra 
is: „Nemzetiségi önazonosság megőrzé-
se” és  a „Nemzetiségi tábor”.

Mindkét pályázatot befogadták, az el-
bírálás eredményét várjuk.

Novemberre már újabb csoportos lá-
togatás is érkezik hozzánk, amelyhez kéz-
műves foglalkozás kapcsolódik.

November 7-én közmeghallgatást tar-
tunk a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat, ezt követően Szent Márton-napi „Li-
bás est” várja a közösséget.

2026. január 10-én Budapesten, a 
Kongresszusi Központban nagyszabású 
gálaestre kerül sor — várjuk a jelentke-
zőket!

Ne feledjétek! A hagyományokhoz 
híven az általános iskola szervezésében 
ismét lesz LATERNENUMZUG - LÁM-
PÁS FELVONULÁS  (november 7., kedd 
18 óra)! Az elkészített lámpásokat a felvo-
nulás után helyezzétek ki az ablakaitokba. 
A fények a bizakodás és az összetartozás 
jelképei. TEILE DEIN LICHT!!!

Ivor Andrásné
NNNÖ elnök

Érdekes, megható, a múlt logikus és 
praktikus használati eszközeinek egyik 
darabja, amely mostantól a jövő számá-
ra megőrzött emlékként szolgál. Íme a 
története Döbrössyné Valentin Krisztá-
tól:

Évekkel ezelőtt telefonált Jung Ilonka 
az Aranyos utcából, hogy a szomszéd-
ban pakolás történik, és a sok tárgy kö-
zött találtak egy vödröt, amelynek alján 
lyukak voltak, rajta pedig egy fémlapka. 
Hosszabb töprengés után a funkciójára 
is rájöttek: a vödröt mély kútba enged-
ték le, és a benne lévő víz súlya zárta le 
a lemezt, így maradt meg benne a víz.

A vödör történetéhez kapcsolódik a 
kút története is. Jung Ilonka nagyszülei 
és az akkori Aranyos utcai lakók ad-
ták össze a kút létesítésének költségeit. 
Használatához később mások is hozzá-
járultak (erről a „Kútkönyv” is tanús-
kodik). A kút karbantartását egy ezer-
mester, Sátor Pál végezte, aki többször 
is leereszkedett a 20 méter mély kútba. 
A vödör az ő hagyatéka. A dédunoka, 
Várkonyi Rita jóvoltából a Tájház méltó 
helyet kapott hozzá, ahol adományként 
került elhelyezésre – ezért hálás köszö-
net illeti.

Ennek a vödörnek – és a gesztusnak 
– több tanulsága és üzenete van:

1. A közösségi összefogás mindig is 

létezett. Akkor és most is csak együtt-
működéssel juthatunk előre.

2. Régen nem voltak modern eszkö-
zök, mégis volt logika, akarat, szakmai 
tehetség és bátorság.

3. Ma már tudjuk és értékeljük, hogy 
a Tájház fontos kulturális értéket őriz, 
és bátran rábízhatjuk emlékeink meg-
őrzését, hogy a jövő nemzedéke is vis�-
szatekinthessen a múltra.

Újabb értékes darabbal gyarapodott 
a Tájház gyűjteménye!
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Ahányan részt veszünk a szervezésben, 
annyiféleképpen emlékezünk, ponto-
san hogyan is kezdődött a Halloween 
Nagymaroson, amely jelenlegi formá-
jában idén ünnepelte 5. születésnapját, 
ám már néhány évvel korábban is vol-
tak néhányan, akik összefogtak, hogy 
megemlékezzenek erről a kelta erede-
tű, a Mindenszentek és halottak napja 
ünnepkörébe tartozó hagyományról. 

Balogh Nórának (Sakura) és Deme 
Tamásné Hajninak köszönhetően már 
2019-ben volt tökfaragás, Mile Kata 
ugyanebben az évben szervezte az első 
nagymarosi gyereksereget csokigyűjtő 
túrára, és Kovács Judit (Sigil) támoga-
tásával a Sigil félelmetes pincéje is ek-
kor nyitotta meg először kapuit.

Aztán jött a Covid és a csend. Jele 
Viktória (városi könyvtár) Nagymaro-
siak Facebook-csoportban tett felhívá-
sa 2021. október 14-én azonban min-
dent megváltoztatott. 2021. október 
30-án, mindössze két hét szervezéssel 
állt össze az a halloweeni fesztivál, 
amit idén már ötödik alkalommal tar-
tottunk meg. 

Büszkék vagyunk rá, hogy évről 
évre egyre többen csatlakoznak hoz-
zánk, egyre többen öltenek jelmezt, 
egyre többen gyűlünk össze, hogy el-
űzzük a rossz dolgokat és közösen, jó-
kedvvel és felszabadultan köszöntsük 
és várjuk a jót. Motivál bennünket a 
sok csillogó gyerekszempár és mosoly, 
az év közben is elhangzó „mikor lesz 
már megint Halloween?” – kérdések a 
gyerekektől, és a sok lelkes visszajelzés, 
amit az egyre bővülő közösségtől ka-
punk. 

A legnagyobb szellem, akit minden 
évben felébresztünk, nem más, mint a 
Közösség Szelleme. A családok együtt 
készülnek, együtt készítik a jelmeze-
ket, majd együtt járják végig a helyszí-
neket, édességet gyűjtenek, barátokkal 
találkoznak, felnőtt és gyerek együtt 
mulat. Mi, szervezők pedig igyekszünk 
gazdag és változatos programot kínál-
ni a nagymarosiaknak és a környékről 
érkezőknek. A legnagyobb öröm, hogy 
azt tapasztaljuk, egy kis összefogás 
rengeteg kreatív energiát, együttműkö-
dést, emlékezetes pillanatot, új találko-

A Közösség Szelleme

zást képes hozni az életünkbe és a fesz-
tiválon szerzett élmények nem csak a 
gyerekeket, hanem minden résztvevőt 
feltöltenek – ezt visszük magunkkal az 
ünnepen túl, a hétköznapokon is.

Civil összefogással, közadakozás-
ból, a helyi vállalkozók támogatásá-
val jön létre ez a rendezvény minden 
évben. Végtelen köszönet és hála 
mindenkinek, aki ezen az estén szer-
vezőként vagy segítőként vesz részt, 
aki cukorral járul hozzá, aki pénzado-
mányt utal az egyesületnek, aki időt 
áldoz a jelmezére. Nem merek neve-
ket felsorolni, mert biztosan kimarad 
valaki, de a Halloween Nagymaroson 
zárt Facebook csoportunkban meg-
található minden információ erről a 
rendezvényről. 

Még egy utolsó nagyon fontos dol-
got szeretnék itt elmondani, bár éppen 
én vagyok a szószólója ennek a fesz-
tiválnak, de ez egy 10 fős alapcsapat, 
most már egyesület, a Nagymarosi 
Boszorkányos Civilek Egyesülete, és 
vannak még terveink a Halloween-en 
kívül is. 

Reméljük, jól éreztétek magatokat 
ebben az évben is. Köszönjük a támo-
gatásotokat! Külön köszönjük a tá-
mogatást a nem helyi illetőségű Basic 
Collection-nak, a Cool Team Kft-nek 
és az ERTL Faipari Kft.-nek!

Kovács Gabriella, főboszi, a 
Nagymarosi Boszorkányos Civilek 

Egyesülete elnöke
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Az általános iskola híreiAz általános iskola hírei

Bohusné Kotrucz Angéla három évtizedet 
dolgozott a nagymarosi iskolában, ebből 
11 évet igazgatóhelyettesként.

A német nyelv tanítása szívügye volt 
mindig, és a német nemzetiségi nyelv ok-
tatása kapcsán a hagyományápolásra is 
nagy hangsúlyt fektetett.

Nemcsak a tanításban volt aktív, iskolai 
táborokban is részt vett.

Igazgatóhelyettesi munkájában a 
precizitás, kitartás, nagy munkabírás, se-
gítőkészség jellemezte. Pozitív személyi-
ségével, emberségével nagyon jó légkört 
teremtett maga körül. A maximális biza-
lom, a megbízhatóság igazán fontos eré-
nyek a mai felfordult világban. Angéla az 
igazi értékek szerint éli mindennapjait, ez-

zel is példát mutatva sok ember számára. 
Sok évet dolgoztunk egymás mellett 

ülve, együtt tanultuk meg az igazgatóhe-
lyettesi munkát. Nagyon jól kiegészítettük 
egymást. Angéla mindig nagyon aktívan 
vetette bele magát az új feladatokba. Eb-
ből jutott bőven, egyre újabb informatikai 
rendszerek, folyton új kihívások, rövid ha-
táridős táblázatok tették pörgőssé a min-
dennapokat. Angéla mindig maximálisan 
helytállt ezekben a helyzetekben.

Angéla, nagyon köszönöm, hogy Veled 
dolgozhattam! 

Kívánunk jó pihenést, nagyon sok örö-
met, sok szép együtt töltött időt szerette-
iddel.

Zoller Ágnes 

Az állatok világnapját minden évben 
megünnepeljük. Iskolánk nagy hang-
súlyt fektet arra, hogy gyermekeink óv-
ják, védjék környezetünket és a felelős 
állattartás is gyakori téma. Idén a váci 
Zöld Menedék önkéntes dolgozója jött 
a felső tagozathoz. Berényi Nóra beszélt 
nekünk munkájukról, a sok nehézségről, 
hiszen közel 300 kutyát látnak el. Nórá-
val 3 kutyus is érkezett a gyerekek nagy 
örömére. Úgy gondoljuk, hogy a beszél-

getés nagyon hasznos volt. Gyerekeink 
okos kérdéseket tettek fel, érdeklődőek, 
segítőkészek voltak. Örömmel, büszkén 
pakolták a rengeteg adományt az autóba, 
a rendezvény után sokat beszélgettünk. 
Az 5/a osztály a kirándulását a menhely-
re tervezi, ahol segíteni szeretnének. 

Nagyon köszönjük Berényi Nórának, 
hogy eljött, köszönjük a szülőknek és a 
Máté Állatvédelmi Alapítványnak a sok 
adományt!

Ezzel a jeligével indult útnak iskolánk 
felső tagozata október 3-án. A gyalog-
túra úti célja Zebegény volt. Ebben 
az évben több gyalogtúrát tervezünk, 
hiszen az egészséges életmódra neve-
lés, a közösségteremtés nagyon fontos 
szerepet játszik életünkben. A délelőtt 

vidám hangulatban telt, az idő csodá-
latos volt, nem beszélve a gyönyörű 
őszi színekről, és minden alkalommal 
megállapíthatjuk, hogy boldogok le-
hetünk, hogy ilyen szép környezetben 
élünk. Bízunk benne, a gyerekek sok 
szép élménnyel tértek haza. 

Színház
Október nyolcadikán a felső tagozatosok-
kal tekintettük meg Placid atya, egykori 
pannonhalmi bencés szerzetes életútját. 
Placid atya tíz évet töltött kényszermun-
kán a Szovjetunióban. Sorsát modern fel-
dolgozásban élhettük át egy kétszemélyes 
darabban. Nagy örömmel tapasztaltuk, 
hogy tanulóink érdeklődéssel követték az 
előadást, melynek üzenete egyértelműen 
"átment". A hit, a felebaráti szeretet, az 
akaraterő és a humor átsegít mindenkit a 
legnagyobb nehézségen is.

Gyermekkonferencia 
Szobon

A Szobi Művelődési Ház idén már má-
sodszor szervezte meg a Fenntarthatósá-
gi Gyermekkonferenciát a környező ál-
talános iskolák számára. A gyerekek 3-4 
fős csapatokban készültek. Ebben az év-
ben az élelmezés, a pazarlás volt a téma. 
Iskolánkat négy 6/b osztályos tanuló 
képviselte, Bernhard Zselyke, Hoffer 
Anna Bíborka, Tóth Éva és Alimán Ni-
kolett. A lányok nagyon alaposan ké-
szültek az eseményre, még egy kisfilmet 
is készítettek, melyben a Mátyás Étkezde 
kezdeményezését mutatták be, miként 
lehet az élelmezést egy intézményben 
minél kisebb veszteséggel megoldani, 
hogyan lehet a pazarlást elkerülni. A 
program délután egy gondolatébresztő 
párbeszéddel zárult, melyen a gimnazis-
ták is részt vettek. 

Gratulálunk a kis csapatnak, büszkék 
vagyunk rájuk, és köszönjük Hoffer-Sza-
bó Petrának a felkészítést!

Csongor és 
Tünde

Október 16-án a hatodik, hetedik és 
nyolcadik osztályok Vörösmarty Mi-
hály "örökérvényű szerelmi drámáját", 
a Csongor és Tündét tekintették meg, 
mely előadás a Déryné program kere-
tében valósult meg. 

Köszönjük szépen a Nagymarosi 
Művelődési Ház szervezését, a gyere-
kek nagy lelkesedéssel mesélték az él-
ményt.

Nem kis feladat minden évben ugyan-
arról az eseményről egy kicsit másként 
megemlékezni. A felkészítő tanárok 
igyekeznek a szomorú eseményeket 
úgy felidézni, hogy kicsik és nagyon 
egyaránt értsék, mi történt 1956 őszén. 
A két nyolcadik osztály fegyelme-
zetten, átéléssel idézte fel a szomorú 
eseményeket, a borzalmas ítéleteket. 
Nagyon fontosnak tartjuk a megemlé-

kezést, bízunk benne, hogy tanulóink 
soha nem fogják megtudni, hogyan le-
hetett élni egy megfélemlített világban. 

Nagyon köszönjük a felkészítő taná-
rok, Hamvasné Hortoványi Gyöngyvér 
és Demeterné Vitéz Katalin munkáját, 
és Horváth Dávidnak a hangosítást.

A nyolcadikosok szerepléséhez gra-
tulálunk!

Heinczné Cserni Katalin

Nyugdíj

Állatvédelmi nap az iskolában

Mozdulj Kittenberger suli!

Megemlékezés
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Bontott, jó állapotú hagyomá-
nyos „NAGYMAROSI CSE-
RÉP” INGYEN ELVIHETŐ 
kis és nagy tételben is. Elszállítás 
egyénileg, Nagymarosról. Tele-
fon: 20/9570-186

A Nagymarosi Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület már 2010 óta áll a közös-
ség szolgálatában. Tagjaink mind 
önkéntesek – nők és férfiak, fiatalok 
és idősebbek egyaránt –, akiket a se-
gíteni akarás és az elhivatottság köt 
össze.

Az egyesület célja, hogy a tele-
pülés és környéke biztonságát meg-
őrizze, és szükség esetén gyorsan, 
szakszerűen nyújtson segítséget 
tűzesetek, balesetek vagy természeti 
károk esetén. A tagok rendszeresen 
részt vesznek képzéseken és gyakor-
latokon, hogy minden helyzetre fel-
készülten reagálhassanak.

„Mi nemcsak egy csapat vagyunk, 
hanem egy család” – vallják az egye-
sület tagjai. Az önkéntesek nemcsak 
a riasztásoknál, hanem a hétközna-
pokban is aktívan jelen vannak a 
közösség életében: rendezvényeket 
biztosítanak, tűzoltó-bemutató-
kat tartanak az iskolákban, és részt 
vesznek jótékonysági akciókban.

Az elkövetkező hónapokban sze-
retnénk megmutatni az embert a 
szervezet mögött, vagyis bemutat-
juk az egyesület tisztségviselőit, tag-
jait. Elsőként az egyesület elnökét: 
Feketéné Battyáni Katinkát.

Különleges felkérésre mondtam 
igent 2025. év elején. A Nagymaro-
si Önkéntes Tűzoltó Egyesület kért 
fel, hogy legyek az elnöke. Rövid 
gondolkodás után igent mondtam.  
Igent mondtam, mert az önkéntes 
munka középiskolás korom óta ré-
sze az életemnek, és azért is, mert 
láttam, hogyan lehetne ezt az egye-
sületet kicsit modernizálni, fejlesz-
teni. Jelenleg is több országos vagy 
helyi civil szervezetnek is a tagja va-
gyok, többször voltam vezető pozí-
cióban, így van tapasztalatom a civil 
szférában. A szervezetfejlesztés, ve-
zetőképzés és pályázatírás a terület, 
amiben eddig segíteni tudtam eze-
ket a civil szervezeteket, és szeret-
ném ezután is segíteni őket. 

Egyik vesszőparipám maga az 
önkéntes munka. Megmutatni, hogy 
az önkéntes munka milyen fontos a 
társadalmunkban, mind az egyén-

nek, mind a környezetének. Meg-
mutatni, hogy az önkéntes munkát 
nem ingyen végezzük. Pénzt nem 
kapunk érte, de ennél sokkal fonto-
sabbakat: megbecsülést, köszönetet, 
szeretetet, képzési lehetőségeket, 
közösséget, a jól végzett munka örö-
mét. Sokszor olyan dolgokat, amit 
a saját munkahelyünkön nem, vagy 
ritkán. És ezt nagyon sokszor el kell 
ismételni, hisz pénz helyett lelkünk-
nek ez a fizetség. És ez sokszor töb-
bet ér! 

A NÖTE különleges civil szer-
vezet, mert két különböző ága van, 
ami egymást kiegészíti. Egyrészt az 
egyesület - mint jogi személy – ve-
zetőséggel, közgyűlésekkel, pályá-
zatokkal, a másik része egy speciális 

Lángok helyett összefogás – 
Nagymarosi Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület

munka, a bevetéseken való részvétel, 
a vonulás, vagyis maga a tűzoltási és 
mentési feladatok. 

Azt is érdemes tudni, hogy min-
den tagunknak legalább ugyanolyan 
alapképesítése van, mint a hivatásos 
egységeknek. Mellette a gépjármű-
vekre, speciális gépekre, mint pl. a 
feszítővágó, fecskendő vagy motor-
fűrész is van jogosítványuk. Például 
a napokban tett sikeres tűzoltásveze-
tő vizsgát egyik bajtársunk. Egyedül 
én vagyok az egyetlen az egyesület-
ben, akinek még nincs meg a tűzoltó 
vizsgája, így más területen segítem a 
bevetések alkalmával a bajtársakat. 
Jelenleg a nagymarosi iskolában ta-
nítok felső tagozaton ének-zenét és 
matematikát, de az eredeti végzett-
ségem szülésznő, mellette dolgoz-
tam baleseti sebészeten is, így a be-
vetések alkalmával az egészségügyi 
vonalat képviselem az egyesületben. 

Célunk, hogy a közösség biz-
tonságáért dolgozva megőrizzük a 
tűzoltói hivatás hagyományait, és 
példát mutassunk összefogásból, bá-
torságból és önzetlenségből.

Ha felkeltettük az érdeklődésedet 
és te is csatlakoznál kis csapatunk-
hoz, keress minket a közösségi olda-
lakon! 

Ha adományoddal támogatnál 
minket, számlaszámunk: 11600006-
00000000-44810269



12                                                                                                                                                                                    Nagymaros12                                                                                                                                                                                    Nagymaros

A Dunakanyarhoz kötődésünk története 
némileg eltérő utat járt be. István családja 
anyai ágon generációk óta tősgyökeres vi-
segrádi sváb származású, és bár Salgótar-
jánban éltek, a nyári időszakot, az iskolai 
szüneteket kisgyerekkora óta itt, a nagy-
szülőknél töltötte. Kata Budapesten és a 
Fejér megyei Csákváron nőtt fel, koráb-
ban legfeljebb osztálykiránduláson járt 
Visegrádon.   

Mivel mindkettőnk érdeklődése közös 
volt, így egymástól függetlenül az ELTE 
BTK történelem, majd muzeológia, illet-
ve régészet szakán folytattuk az egyetemi 
tanulmányainkat. A muzeológia szakon 
voltunk csoporttársak, ott ismerkedtünk 
meg, majd az ELTE régészeti tanszékén 
is számos közös óránk volt. Az ismeret-
ségből barátság, majd szerelem, később 
házasság lett. Közös életünket végül Vi-
segrádon kezdtük el. Ez persze a családi 
kötődések, meg a tanulmányok, illetve 
később a munkahely miatt is alakult így. 
Az ELTE középkoros tanszéki ásatásai 
nyaranta a királyi palota melletti ferences 
kolostorban voltak, illetve több más kuta-
tás-leletmentés, tervásatás is folyt a város 
területén, például a várkerti Árpád-kori 
faluban, a gizellamajori későrómai erőd-
ben, vagy a 11. századi alapítású egykori 
Szent András monostor területén. Eze-
ken egyetemistaként rendszeresen részt 
vettünk együtt, de egyéb elfoglaltságok 
miatt külön-külön is. Nagyon sokat lehe-
tett tanulni a feltárásvezető régészektől - 
megemlítve itt Szőke Mátyás, Gróf Péter, 
Gróh Dániel, Buzás Gergely, Laszlovszky 
József nevét - arról nem is szólva, hogy 
ezek a terepmunkák mindig remek han-
gulatban és csapatszellemben folytak. 
Talán nem véletlen, hogy a régészet szak-
dolgozatainkat is visegrádi témákból ír-
tuk és természetes volt, hogy a kötelező 
múzeumi gyakorlatot is jelentős részben 
a Mátyás Király Múzeumban töltöttük. 
Abban az intézményben, amely különbö-
ző kitérők után mindkettőnk munkahe-
lyévé is vált.  

Úgyhogy a dunakanyari kötődéshez 
- úgy is mondhatnánk vonzalomhoz -  
nagyban hozzájárult a régészethez való 
kötődés és ehhez Visegrád kiváló hátteret 
jelentett. Hiszen egy több ezer éves múlt-
tal rendelkező településről van szó, ahol 
az őskori falvak mellett ott húzódnak a 
római határvédelem emlékei és az egy-
kori középkori, hódoltságkori, illetve 18. 
századi Visegrád számos fontos lelőhelye. 

S akkor még nem beszéltünk a mindenki 
által ismert, a Dunakanyar panorámáját 
évszázadok óta uraló Fellegvárról, a Sa-
lamon-toronyról vagy a részben feltárt 
és rekonstruált királyi palotáról… De 
ugyanez a páratlan történelmi múlt jel-
lemző Nagymarosra, Vácra, Szentend-
rére, Esztergomra és számos más Du-
na-menti településre is a régióban.  

Mindketten alapvetően humán ér-
deklődésűek vagyunk. Az olvasás sze-
retete, a történelem (különösen az ókor 
és a középkor), a múlt iránti érdeklődés 
nálunk már gyermekkorban kialakult. 
Szüleinkkel gyakran jártuk a múzeumo-
kat és a kiállításokat. De érdekes, hogy 
kezdetben egyikünk sem gondolkodott a 
régészetben, mint hivatásban. Így amikor 
dönteni kellett a továbbtanulást illetően, 
mindketten első körben a történelem sza-
kon kötöttünk ki az ELTE bölcsészkarán, 
noha tanárnak egyikünk sem készült. Az-
tán hosszabb kacskaringók következtek: 
Kata például egyetemistaként dolgozott 
egy restaurátor műhelyben is. De nagy 
lépést tettünk a múzeumok világa felé, 
amikor második szakként a muzeoló-
giát választottuk.  Végül, mint sokaknál, 
a végső lökést, nálunk is az első ásatási 
élmény adta meg, Szabadbattyánban, il-
letve Visegrádon. Az előbbi helyen egy 
hatalmas késő római palotakomplexum 
kutatásán, (amely a Seuso-kincs kapcsán 
került be a köztudatba) az utóbbinál a 
dunakanyari limes egyik legfontosabb 
katonai erődítményén dolgozhattunk. 
Egészen lenyűgöző volt megtapasztalni, 

hogy mennyi mindent rejt a föld, és hogy 
mennyi fizikai és szellemi munka, háttér-
ismeret szükségeltetik egy-egy lelőhely 
feltárásához és értelmezéséhez. Innentől 
kezdve nem volt megállás és egyenes út 
vezetett a régészethez. Az ELTE régészet 
tanszékén töltött időszak mindkettőnk-
nek felejthetetlen volt. Nem csak a meg-
szerezhető tudás, hanem az egyetemi kö-
zeg, a kis tanszékekre jellemző családias 
hangulat, a tanárok és hallgatók közti 
közvetlenség és az itt köttetett, máig élő 
barátságok és szakmai kapcsolatok miatt 
is. De legfőképpen az egyetemista évek 
alatt, majd utána pályakezdőként a ren-
geteg ásatás, terepen töltött időszak is 
életre szóló élmény volt Visegrádon és 
máshol is: Egerben, Kisnánán, Mázán, 
Szekszárdon, Bonyhádon, Dombóváron, 
stb. Vagy éppen Szíriában, ahol több ása-
tási szezonban dolgoztunk a magyar ré-
gészeti misszió kereteiben a keresztes kori 
Margat-vár ásatásán.    

Ami a terepi munkákat illeti, az egyik 
legfontosabb a visegrádi Sibrik-dombon 
2013 óta minden évben zajló kutatás, 
amely jelenleg a Mátyás Király Múze-
um egyetlen tervásatása. A lelőhely sok 
szempontból is meghatározó jelentőségű 
a Dunakanyar és Visegrád történetében. 
A 4. században Nagy Constantinus csá-
szár uralkodása alatt épült, Pone Navata 
néven ismert római erődítmény annak 
elhagyása után a 10-11. század fordu-
lóján, a magyar államalapítás korában 
Visegrád vármegye ispáni székhelye lett, 
egy 1009-es keltezésű oklevél említi a 
települést először ezen a néven.  De már 
ezt megelőzően, a 8-9. században is lakott 
volt egy ideig, hiszen az ásatások ered-
ményei szerint ekkor egy (talán szláv) 
népesség élhetett a területen. A 10 és a 
13. század között egészen a tatárjárásig 
az erődítmény végig használatban volt; 
valószínűleg itt tartották fogságban a 11. 
században Salamon királyt is. A vár egy 
nagyobb kiterjedésű Árpád-kori telepü-
léskomplexum központja volt, amely-
nek része volt egy freskókkal gazdagon 
díszített plébániatemplom, az 1055-ben 
alapított Szent András monostor és egy 
Árpád-kori falu is templommal és teme-
tővel. A Sibrik-dombi vár első ásatásaira 
még az 1970-es években került sor Sop-
roni Sándor és Szőke Mátyás vezetésével, 
ekkor tisztázták a főbb római és középko-
ri periódusokat, valamint feltárták a fa-
lakat és az őrtornyokat. A vár belsejének 
szisztematikus kutatására csak 2013-tól 
került sor. Az elmúlt 12 év feltárásainak 
köszönhetően ma már sokkal pontosabb 
információkkal rendelkezünk a külön-
böző korszakok települési rendjéről, inf-
rastruktúrájáról, lakóinak mindennapi 
életéről egyaránt. Előkerült többek között 
egy kisméretű kora Árpád-kori templom, 

KANYARBAN A KULTÚRA
Boruzs Katalin és Kováts István a visegrádi Mátyás 

Király Múzeum régészei
Amikor a Márton-napi fény a római múltra is vetül

Boruzs Katalin (fotó: Máthé Genovéva)
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egy 13. századi pénzverde, római kori 
barakképületek és ciszterna, 8-9. száza-
di nemesfémöntő kemence, Árpád-kori 
földbe mélyített házak, kemencék, táro-
lógödrök is. Sikerült azonosítani az erőd 
egyik, eddig ismeretlen kapuját is. Az ása-
tás mellett az előkerült gazdag leletanyag 
restaurálása, részletes feldolgozása, értel-
mezése is egy folyamatos munka, amely 
természetesen több kutató és intézmény  
bevonásával zajlik. 

Megemlíthető még a visegrádi iskola 
területén két évig tartó megelőző feltá-
rás, ahol a régi műemlék épületben és a 
sportpályán több, az egykori középkori 
városhoz tartozó lakóház maradványa, 
valamint a 18. század elején betelepülő 
német ajkú lakosság első nemzedékének 
temploma és temetője látott napvilágot. 
A koporsós sírokból gazdag leletanyag 
került elő, főleg kegytárgyak (kegyérmék, 
rózsafüzérek, keresztek, stb.). Ezek alap-
ján nemcsak a korabeli hitéletről, hanem 
a népi vallásosságról, sőt egyes babonás 
szokásokról (vas tárgyakkal temetkezés 
„bajelhárító” célzattal) is képet alkotha-
tunk. De ugyanilyen fontos volt Lepen-
cén, az egykori strandfürdő területén 
folytatott nagy felületű kutatás, ahol egy 
bronzkori (hamvasztásos) temető, ko-
ra-római kori településrészlet és egy 18. 
századi malom épületének feltárásában 
vehettünk részt. Vagy az utóbbi években 
a Visegrád 700 program keretében több 
helyszínen-így az Alsóvárban, a Felleg-
várban, vagy a palota melletti 15-16. szá-
zadi ferences templomban- több intéz-
mény részvételével meginduló feltárások, 
ahol szintén nagyon ígéretes eredmények 
születtek. A Fellegvár bejárati kaputornya 
előtti rézsűben például egy 16-17. századi 
temetőrészlet került elő, ahová a vár mar-
talóc (török zsoldban álló balkáni keresz-
tények) katonaságának tagjai, illetve azok 
családja temetkezett. De a területen a hó-
doltságkori ostromok nyomai, az elesett 
katonák maradványai is előbukkantak.

Azonban a régészet nem csak terep-
munkákból áll, az ásatás „csak” az egyik 
fázis a folyamatban. Ugyanilyen lényeges 
az előkerült leletanyag tisztítása, konzer-
válása, restaurálása, azok értelmezése, 
történeti kontextusba helyezése és termé-
szetesen az eredmények közzététele mind 
a szakmabeliek, mind a nagyközönség 
számára. Ez egy nagyon hosszú, adott 
esetben több éves-évtizedes folyamat. Az 
ásatással együtt igazából ez kicsit olyan, 
mint egy bűnügyi nyomozás: apró in-
formációmorzsákból, töredékekből kell 
összerakni, rekonstruálni egy-egy ré-
ges-rég elpusztult, elfeledett lelőhely, te-
lepülés, nép vagy népcsoport történetét, 
kultúráját, gazdasági és vallási viszonyait, 
mindennapi életét. Vagy akár felfedni, 

adott esetben kiegészíteni egy múltbeli 
esemény eddig ismeretlen részleteit. Ez 
az egyik legizgalmasabb része az archeo-
lógiának. Természetesen a teljes folyamat 
igazi csapatmunka és a csapatnak a ré-
gésztechnikus, az ásatási munkások, gép-
kezelők, geodéták, fémkeresősök, restau-
rátorok, stb. mellett több régész kolléga is 
a tagja. Hiszen ma már minden humán, 
vagy természettudományos részterület-
nek megvannak a maga szakértői, akik-
nek a tudása nélkülözhetetlen a teljes kép 
megismeréséhez.    

Inspirál minket, hogy a régészet egy-
szerre fizikai és szellemi munka. Másfelől 
nyilván benne van a mindenkiben kicsit 
ott rejlő gyűjtőszenvedély, az ősi, régi 
dolgok iránti vonzódás, és a felfedezés, 
megértés öröme. De a leges-legfontosabb 
része, az egésznek az értelme mindenféle-
képpen a tájékoztatás, a nevelés (régiesen: 
népművelés), illetve a laikusok bevonása 
a munkafolyamatokba, természetesen a 
szakmai hitelesség és kontroll megtar-
tásával. Nem jó dolog, ha a „tudós” ül 
az elefántcsonttoronyban és a magasból 
okosakat mond, amelyet a hallgatóság 
nagy része nem is ért. Ha a közönség nem 
tudja, hogy mivel foglalkozunk, hogy 
egy-egy eredmény elérése mögött mennyi 
munka van és főleg, hogy mi az értelme, 
akkor nem is tudják az egészet megfelelő-
en értékelni. Ilyenkor jönnek pl. egy-egy 
építkezést megelőző leletmentések eseté-
ben a „mire jó ez?” „minek kell csinálni?” 
„ez csak pénzkidobás” „lehet jönni hoz-
zám is a kertbe gödröt ásni” típusú meg-
jegyzések. 

Tehát nagyon fontos a laikusok felé tör-
ténő megfelelő tájékoztatás és adott eset-
ben az ő bevonásuk egy-egy munkafo-
lyamatba. Jó példa erre az egyre nagyobb 
teret nyerő ún. közösségi régészet, ahol 
a régészetet hobbinak felfogó és megélő 

önkéntesek nem csak az ásatásban vesz-
nek részt (pl. a Sibrik-dombon), hanem 
általuk kutatott témákból tudományos 
igényű előadásokat is tartanak, vagy a ré-
gészekkel közösen dolgoznak fel valamit. 
Ettől ők nem lesznek régészek, de a tudo-
mány gazdagodik egy-egy lelőhely, vagy 
egy tárgycsoport jobb megismerésével. 
Így mindenki jól jár. A kulcs a kölcsönös 
tisztelet és a közös munka.  A másik na-
gyon fontos terület a múzeumpedagógia - 
amelyre ma már külön szakemberek van-
nak -, ami a tudományos eredményeket 
„emészthető” formában adja át, akár digi-
tális eszközökkel, vagy éppen élőszereplős 
előadásokkal. Itt fogható meg legjobban a 
gyerekek figyelme, de éppen ezért nagy a 
felelősség is, hogy ne „bulvárosodjon” el 
ez a fórum.

Az egyik legfontosabb feladatunk a 
Sibrik-dombi ásatás folytatása, illetve a 
különböző okok miatt függőben levő 
egyéb terepmunkák megnyugtató módon 
történő lezárása. Ebből a szempontból 
különösen a Fellegvár bizonyos részei, a 
Salamon-torony környezete, illetve a kö-
zépkori ferences templom jönnek szóba, 
amelyek jelenleg nagyrészt szünetelnek. 
Igazából az a szó, hogy „lezárás” csak egy-
egy ásatásra vonatkozik, hiszen nagyon 
összetett lelőhelyekről van szó, amelyeket 
már évtizedek óta - sőt például a Fellegvár 
és a Salamon-torony esetében több mint 
150 éve - kutatnak. Akkor indultak meg 
a régészeti kutatások és műemléki hely-
reállítások Visegrádon és hosszabb-rövi-
debb kihagyásokkal napjainkig zajlanak. 
És minden bizonnyal még legalább ennyi 
ideig zajlani fognak, hiszen a kezdetektől 
napjainkig öt régésznemzedék munkájá-
nak eredménye az a rengeteg tudás, amely 
például a királyi palota rekonstruált en-
teriőrjeiben, vagy a Salamon-torony régé-
szeti kiállításán köszön vissza. Amellett, 
hogy ez az ismeretanyag jelenti az alapot, 
amelyre mi is építkezni tudunk, nem sza-
bad elfelejteni azt sem, hogy napjaikban a 
tudományos-technikai-technológiai fej-
lődésnek köszönhetően korábban soha 
nem ismert lehetőségek nyíltak meg a 
régészeti kutatások számára is. Tehát ma 
már elérhetőek olyan módszerek, lehető-
ségek, amelyeket az előttünk járók még 
nem ismertek, így a korai eredmények fo-
lyamatosan újragondolhatók, átértelmez-
hetők, kiegészíthetők.  Meg hát, ha már a 
régész annyi mindent kiásott, összegyűj-
tött, rendszerezett, azt célszerű értelmez-
ni, feldolgozni, közzétenni, publikálni is, 
különben öncélúvá válhat az egész. Ezen 
a téren is mindig rengeteg az adósság és 
mindig jön valami új, addig ismeretlen 
lelet, lelőhely vagy felfedezés; vagyis nem 
panaszkodhatunk, van feladat bőven. 

Lejegyezte: Szabó Henrietta

Kováts István (fotó: Molnár Erzsébet)
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ÁLLATVÉDELMI SOROK
Hírek, események a Máté 

Állatvédelmi Alapítványról
Nem mondhatjuk, hogy az őszi idő-
szak számunkra eseménytelen lett vol-
na. Szeptemberben újra meghirdettük 
a kedvezményes ivartalanítási akciót, 
amire szerencsére sokan jelentkeztek. 
Az akció ugyan szeptember 30-án le-
járt, de a kérések továbbra is jönnek, 
mégpedig kóbor anyacicákkal kapcso-
latban, akik kölykeiket is hozzák olyan 
helyekre, ahol némi ennivalót kapnak 
a jólelkű emberektől. Nem is hittük 
volna, hogy mennyire megmozdult az 
emberekben a felelősségvállalás: sokan 
hívtak, hogy befogják a cicákat, és meg-
műttetik, - még ha számukra ez anyagi 
megterhelést is jelent. Csapdáink, szál-
lítóboxaink vannak, amiket ilyenkor 
kölcsönadunk, mert ezek a kóborkák 
sokszor vadak, nem engedik magukat 
megfogni. A műtétek folyamatosan 
mennek, a számlákat rendezzük.  Sze-
rencsére olyan visszajelzést is kaptunk, 
hogy sikerült  kiscicákat gazdásítani, 
így azok már szerető családba kerültek, 
ahol megfelelően gondoskodnak róluk.  
Nagyon-nagyon hálásak vagyunk min-
denkinek, akik bármilyen módon is se-
gítenek az állatokon.

Még szeptember elején kaptunk egy 
hívást, hogy egy zebegényi kislány egy 
kóbor kiscicát talált. Nem hagyta ott, 
hanem segítséget kért, és helyi összefo-
gással, több személy közreműködésével 
a kiscica gazdára talált. Az orvosi elle-
nőrzésen átesett, tesztjei negatívak let-
tek, az alapellátást megkapta. Köszön-
jük mindazoknak, akik a mentésben 
részt vettek, és ez a sztori is jó véget ért.

Az állatok világnapja alkalmából a 
helyi általános iskolában megrende-
zésre került egy nyílt nap, melyet ala-
pítványunk két tagja,  Battyáni Katinka 
és Cserni Kati tanárok rendeztek. Meg-
hívták a váci Zöld Menedék Állatvédő 
Alapítvány egyik tagját, aki előadást 
tartott az állatokról, az állattartásról, az 
állatok szocializálásáról, és arról, hogy 
egy állatot csak felelős állattartó vegyen 
magához, hogy ne a menhelyen kössön 
ki végül a megunt jószág. A gyerekek 
nagy lelkesedéssel álltak az esemény-
hez, rengeteg hasznos holmit (tápot, 
pórázt, nyakörvet, játékokat stb.) gyűj-
töttek össze, ami nagy segítség a men-

hely számára. Alapítványunk is támo-
gatta ezt az akciót,  tisztítószerekkel, 
fertőtlenítővel, táppal járultunk hozzá 
a működésükhöz. Ezúton is köszönet 
a Katinkának és Katinak, hogy az állat-
szeretetet, felelősségvállalást ily módon 
is beviszik a gyerekek fejlődő világába.

Meg kell említenünk alapítványunk 
anyagi helyzetét is. Sajnos az adó 1 
%-ból jóval kevesebb pénz folyt be, 
mint tavaly, ami kicsit csalódást oko-
zott számunkra. De megpróbálunk 
mindent megtenni, hogy a kasszánk ne 
ürüljön ki, és tovább tudjuk folytatni 
amit elődeink példamutatóan elkezd-
tek. Lehetőségünk nyílik novemberben 
egy újabb pályázat beadására, amelyből 
némi pénzt remélünk, valamint újra 
megrendezzük az adventi adomány-
gyűjtő bazárt. Ennek pontos részleteit 
a Facebook oldalakon fogjuk megje-
lentetni, a lényeg, hogy megint gyűj-
tünk olyan – a háztartásokban felesle-
gessé váló – holmikat, amiket jelképes 
összegért – adományként – el lehet 
vinni. Köszönjük továbbá az egyéni 
adományozóinknak az átutalt pénzt, 
az adománygyűjtő dobozokba potyo-
gó forintokat, valamint a MOHU-nál 
történt átutalásokat. Nekünk minden 
forint számít, és minden forintról pon-
tos elszámolást kell vezetnünk, minden 
bevétel-kiadást a könyvelőnk átvizsgál.

Köszönjük, ha bármilyen módon is 
támogatják munkánkat, mert ez a fela-
dat csak közös erővel, összetartással tud 
működni. 				  
			         Király M.

„A természetben minden élőlénynek 
megvan a maga szerepe, és fontossága”

David Attanborough

Városőrség – 
Nagymarosi 
Polgárőrség 
(újratöltve)

Negyed évszázaddal ezelőtt városunk 
polgárai úgy érezték, tudnak és akar-
nak tenni azért, hogy Nagymaros jobb 
és biztonságosabb település legyen. A 
megszervezett járőrszolgálatoknak, a 
rendezvények biztosításának rengeteget 
köszönhettek a helybéliek és az ide láto-
gatók egyaránt.

Azonban, mint sok más hasonló szer-
vezetet,  a környezetében élők az évek 
múlásával megszokták. Ennek és a civil 
közösség elöregedésének köszönhetően 
az egykori polgárőrség veszített régi fé-
nyéből. Mindemellett sajnos megválto-
zott a világ. Új típusú bűnelkövetők új 
típusú elkövetési módokat hoztak nem-
csak szeretett városunkba, hanem köz-
vetlen környezetünkbe is.

Ezen okok magukkal vonták azt a 
felismerést, hogy a régi lakossági együtt-
működést magasabb szintre kell emelni. 
Az elmúlt félévben rengeteg háttérmun-
kának köszönhetően az önkormányzat 
és a hivatalos szervek támogatásával és 
segítségével létrejött a Városőrség. Ter-
mészetesen a hagyományokkal nem 
szakítva mi városőrök szeretnénk meg-
tartani a polgárőrségektől megszokott 
biztosítási és járőr feladatokat, kiegészít-
ve egyéb, a bűnmegelőzést célzó tevé-
kenységekkel.

Tudjuk és látjuk, hogy a köz bizton-
sága nemcsak rendészeti feladat. Jóval 
inkább közösségünk kimondatlan közös 
tevékenysége kell, hogy legyen. Hatéko-
nyan csak együtt tudunk tenni egymá-
sért. A rendőrség mellett ennek a tenni 
akarásnak az egyik zászlóshajója lesz a 
Városőrség, amelyben mindenki meg-
találja és megtalálhatja azt a feladatot, 
amellyel előremozdíthatja a munkánkat 
egy biztonságosabb jövő kialakításában.

Biztosak vagyunk abban, hogy Ön, 
aki e sorokat olvassa, tudja, hogy hol, 
hogyan kellene változtatni ahhoz, hogy 
jobbá tegyük városunkat. 

Kérjük, ossza meg velünk gondolatait 
a varosorsegnagymaros.hu weboldalon 
keresztül, vagy csatlakozzon hozzánk, 
hogy együtt, kéz a kézben dolgozzunk a 
közös céljainkért.

Vágány Sándor
alelnök
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